



*Кл. руководитель: Кафаров У.К*

*Группа: 19ТСА*

День народного единства, который отмечается 4 ноября – наш национальный государственный праздник. Трудно переоценить значение этого дня. События, которые легли в основу этого праздника, имеют большое значение в истории нашей страны и развитии нашего государства.

В это же время некоторые из бояр поддержали польского правителя Владислава, сына короля Сигизмунда, который и сел на российский престол. Таким образом, московское княжество оказалось оккупировано польским захватчиками. Они раздирали власть в стране и грабили народное богатство. Ситуация складывалась таким образом, что страна могла бы и не выбраться из этого кризиса. Но все изменили события произошедшие в 1612г.

В сентябре 1611 года земский староста города Нижнего Новгорода, Кузьма Минин, оповестил всех жителей города о сборе средств на организацию народного ополчения. В качестве главного воеводы он пригласил Дмитрия Пожарского из Новгорода. Пожарский в свою очередь рассылал из Новгорода призыв об ополчении по многим городам Поволжья. Главной задачей ополчения было освобождение московского княжества от польских интервентов, и от знатных бояр которым польский правитель был выгоден. В ополчение входили крестьяне, земские помещики, а так же мелкие и средние бояре. В результате поднятого восстания народное ополчение двинулось на Москву и 4 ноября 1612 года им удалось штурмом взять Китай-город и освободить московское княжество от польских захватчиков.

В освобождении страны участвовали люди всех слоев и сословий. Помогала и поддерживала народ икона Казанской Божией Матери, которая впоследствии стала святыней и главным символом победы. Благодаря этой иконе на Красной площади появился Казанский собор, который князь Дмитрий Пожарский выстроил на собственные средства.

В итоге освободительного движения в стране был учрежден Земский собор, на котором в 1613 году был выбран первый царь из династии Романовых – Михаил Романов. Впоследствии уже его преемник, Алексей Романов, своим указом в 1649 году предписал обязательное празднование 4 ноября как дань народному сплочению и Пресвятой Богородице. Этот праздник отмечался в стране вплоть до революции 1917 года, но после прихода к власти большевиков, празднование этого дня отменили.

В начале 17 века Россия переживала довольно трудные времена. В Кремле поселились представители Речи Посполитой и захватчики практически владели Москвой.

Тем не менее, силы ополчения под предводительством Минина и Пожарского вошли в Москву и отбили территорию Китай-города.

Данное событие стало решающим в довольно тяжелой судьбе Родины. Оно не только объединило народ и позволило изгнать захватчиков, но и стало во многом значимым для дальнейшего развития Руси.

В современной России многие ведут дискуссию относительно чрезмерного акцента на подвигах предков и спекуляции этими событиями. Ведь, по сути, не следует крайне переводить свое внимание на прошедшие времена, гораздо лучше акцентироваться на настоящем и грядущем и тоже становиться достойными сынами своей Родины, чем искать какое-то оправдание своему существованию в прошлом и в делах минувших. Конечно, так делать не стоит, но и забывать о былых подвигах и свершениях не следует, тем более, если они являют собой положительный пример.

Как сказано в известной книге, «тот, кто не знает своего прошлого, тот не владеет настоящим и, соответственно, не может создавать будущее». Поэтому знание прошлых времен и память крайне значимы.

На примере подвига Минина и Пожарского легко понять о чем идет речь. Ведь тогда многие люди легко сдались и практически предоставили Кремль полякам, они могли просто отдать собственную страну, культуру, фактически самих себя. Только благодаря ополчению, благодаря отважным людям, которые решили пойти против захватчиков и освободить Родину, Москва, а также и вся страна были освобождены от вторжения и порабощения.

В наши времена помнить подобные примеры сопротивления является более чем актуальным. Конечно, физически Россия является довольно мощной страной для внешнего захвата и сейчас трудно представить ситуацию с иноземцами, которые засели в Кремле и управляют другим народом, пользуются природными ресурсами этой страны, истощают народ, но есть и другая опасность. Экспансия иноземной культуры, разращение общества для дестабилизации страны в целом – такие и другие факторы тоже являются в некоторой степени захватом страны.

Поэтому в День народного единства людям следует помнить о возможности сопротивляться внешней экспансии в любой ситуации. О возможности всегда и при любых обстоятельствах отстаивать собственную землю.